

2014年 6月18日 星期三

全国夏粮丰收已成定局 小麦产量实现“十一连增”

据新华社北京6月17日电(记者董峻)农业部部长韩长赋17日表示,目前全国夏粮收获已过8成。据农业部农情调度和专家分析,今年夏粮丰收已成定局。冬小麦产量有望再创新高,创下新中国成立以来第一次“十一连增”。

韩长赋说,今年夏粮生产呈现三个特点。一是面积稳中有增。预计夏粮面积4.15亿亩,比上年增加100多万亩,为夏粮增产奠定了坚实基础。二是单产创历史新高。据农业部小麦专家组实地

调查分析,今年冬小麦亩穗数明显增加,穗粒数持平略减,千粒重增加。预计夏粮亩产将提高3公斤以上。三是主产省全部实现增产。11个冬小麦主产省区夏粮均增产,为全国夏粮增产作出突出贡献。

韩长赋表示,今年夏粮在粮食“十

连增”的高起点上再获丰收,得益于中央高度重视粮食生产、持续释放重农抓粮的强烈信号,得益于各地各部门坚决贯彻中央部署、不断强化措施,更是各级农业部门坚定夺取丰收的信心和务实创新的结果。

同时,今年夏粮生育期气象条件总体较好,光温水匹配是近几年较好的一年,利于小麦生长发育和产量形成。各地反映,今年小麦灌浆期延长、灌浆充分,籽粒饱满,加之夏收多为晴好天气,品质非常好。

**中美科学家成功合成新材料
它比天然金刚石硬两倍**

据新华社石家庄6月17日电(记者白林、张建)天然金刚石在2700多年前被发现以来,一直被公认为自然界中的最硬材料。但是,中国科学家成功合成出了硬度两倍于天然金刚石的新材料。

中国材料科学家燕山大学田永君教授领导的研究团队与吉林大学马琰铭教授和美国芝加哥大学王雁宾教授合作,在高温高压下成功合成出硬度两倍于天然金刚石的纳米孪晶结构金刚石块材。

这项研究成果发表在6月12日出版的国际权威期刊《自然》杂志上,是继2013年合成出硬纳米孪晶立方氮化硼之后再次取得的突破。

中国工业机器人销量世界第一

据新华社北京6月17日电(记者王敏、方栋)中国机器人产业联盟17日在一届三次成员大会上发布2013年中国工业机器人市场统计数据。显示统计,近年来中国工业机器人销售处于快速增长阶段,2013年中国已成为全球第一大工业机器人市场。

据了解,这是中国机器人产业联盟与国际机器人联合会通过统计信息交换的方式,第一次实现对中国工业机器人市场较为全面的统计。据统计,2013年国内企业在我国销售工业机器人总量超过9500台,按可比口径计算销量较上年增长65.5%。

据国际机器人联合会统计,外资企业在华销售工业机器人总量超过27000台,较上年增长20%。结合国际机器人联合会统计数据,2013年中国市场共销售工业机器人近37000台,约占全球销量的五分之一,总销量超过日本,成为全球第一大工业机器人市场。

调查高考替考事件

教育部工作组赴豫督办

据新华社北京6月17日电17日,有媒体报道有人组织武汉在校大学生“枪手”前往河南杞县等高考考点参加替考事件。对此,教育部已派工作组赶赴河南省、湖北省指导督办调查,并请公安部指导有关地方公安机关立案侦查。

教育部表示,一经查实,将对此事涉及的教育系统工作人员,一律依照有关规定严肃处理,绝不姑息。同时,按照《国家教育考试违规处理办法》对伪造、变造身份证件、准考证及其他证明材料,由他人代替或者代替考生参加考试的,一律取消本次考试所有科目成绩,并视情节轻重同时给予暂停参加高考、各种国家教育考试1至3年的处理,相关处分记入考生诚信档案。

对替他人参加考试、组织作弊的在校大学生,还将按照《普通高等学校学生管理规定》给予开除学籍处分。构成犯罪的,由司法机关依法追究刑事责任。

武汉实施奖励办法

举报涉恐涉暴线索最高可奖50万元

新华社武汉6月17日电(记者熊金超、冯国栋)武汉警方16日开始实施“举报涉恐涉暴线索奖励办法”,群众举报涉恐涉暴线索可获同额度的奖金,最高奖励金额可达50万元。

据介绍,涉恐涉暴线索包括组织、策划、实施或煽动实施暴力恐怖活动等情况,以及相关可疑人、事、物、车等。警方将根据线索发挥的实际作用,给予不同金额的奖励。

奖励办法称,对于为防范或侦破特别重大暴力恐怖案件发挥关键作用、贡献特别突出的“一类线索”,最高奖励可达50万元;对于为防范或侦破重大暴力恐怖案件发挥关键作用的“二类线索”,最高奖励可达4万元;对于为防范或侦破暴力恐怖案件发挥较大作用的“三类线索”,最高奖励可达2万元。



**西安药店试点销售
婴幼儿配方乳粉**

6月17日,在西安市一家药店,工作人员在婴幼儿配方乳粉专柜整理货架。

记者从陕西省西安市食品药品监督管理局了解到,经审核,西安市日前确定了30家药店试点销售婴幼儿配方乳粉。30家试点药店中连锁药品经营企业占22家。

新华社记者丁海涛 摄

2013年社会服务发展公报

**我国60岁以上
老年人口2.02亿人
占总人口14.9%**

据新华社北京6月17日电(记者孙铁翔)据民政部17日印发的《2013年社会服务发展统计公报》显示,截至2013年底,我国60岁及以上老年人口2043万人,占总人口的14.9%。其中,65岁及以上人口13161万人,占总人口的9.7%。

《公报》指出,截至2013年底,全国各类养老服务机构42475个,拥有床位493.7万张,比上年增长18.9%(每千名老年人拥有养老床位24.4张,比上年增长13.9%),其中社区留宿和日间照料床位64.1万张。年末收留抚养老年人307.4万人,比上年增长5.5%。

**全国
1346万对人婚了
350万对人离了**

据新华社北京6月17日电(记者孙铁翔)据民政部17日印发的《2013年社会服务发展统计公报》显示,2013年,全国各级民政部门和婚姻登记机构依法办理结婚登记1346.9万对,比上年增长1.8%;依法办理离婚手续350万对,比上年增长12.8%。

《公报》显示,截至2013年底,全国各级民政部门和婚姻登记机构依法办理结婚登记中,内地居民登记结婚1341.4万对,涉外及华侨、港澳台居民登记结婚5.5万对。

此外,2013年,我国粗离婚率为2.6‰,比上年增加0.3个千分点。其中,民政部门登记离婚281.5万对,法院办

理离婚63.5万对。

**全国共有社会组织
54.7万个
固定资产1496.6亿元**

据新华社北京6月17日电(记者孙铁翔)据民政部17日印发的《2013年社会服务发展统计公报》显示,截至2013年底,全国共有社会组织54.7万个,比上年增长9.6%;吸纳社会各类人员就业636.6万人,比上年增加3.8%;形成固定资产1496.6亿元。

《公报》显示,截至2013年底,全国社会组织增加值为571.1亿元,比上年增长8.7%,占第三产业增加值比重为0.22%;全国社会组织共接收各类社会捐赠458.8亿元;全年共查处社会组织违法违规案件3117起,其中取缔非法社会组织46起,行政处罚3071起。

**各类自然灾害
造成3.9亿人次受灾
死亡失踪2284人**

据新华社北京6月17日电(记者孙铁翔)据民政部17日印发的《2013年社会服务发展统计公报》显示,2013年,我国各类自然灾害共造成3.9亿人次不同程度受灾,因灾死亡失踪2284人,紧急转移安置1215万人次。

《公报》显示,2013年,我国农作物受灾面积3135万公顷,其中绝收面积384.4万公顷;倒塌房屋87.5万间,严重损坏226.9万间,一般损坏543.4万间;因灾直接经济损失5808.4亿元。

全国城轨运营里程将超3100公里 明年40城市建轨道交通



国内首列“无人驾驶”地铁列车亮相上海

6月17日,中国北车长客股份有限公司制造的国内首列“无人驾驶”地铁列车在上海2014中国国际轨道交通展览会上亮相。据介绍,该车最大的亮点是采用先进的全自动控制解

决方案,无需司机操控,即可实现列车自动唤醒、自检、自动发车离站、上下坡行驶、到站精准停车、自动开关车门等全自动操作,控制中心可通过摄像头观察轨道信息,在紧急情况下通过报警装置与车内乘客对话,进一步提升地铁运行的安全性。

新华社发

国学班变身“坑蒙班” 女童遭虐“灼伤”谁?

少儿国学培训概念火热,“作坊”式国学班遍地开花,然而它们大多游离于监管视野之外,缺乏办学资质、教育质量堪忧



1 女童遭虐 老师被刑拘

今年春节前,河北保定女孩童童被母亲送到北京顺义去读免费的“女德国学班”,不料却遭“国学班老师”张红霞令人发指的虐待,被折磨得奄奄一息。目前犯罪嫌疑人张红霞已被刑拘。

据报道,这个班只有3名学生。记者16日在顺义区木林镇业兴庄村一条小巷子里看到了“女德国学班”,门上挂着一把崭新的锁头,宅子外荒草丛生。旁边小卖部的老板娘说,他们在这里租房子快一年了,经常来买菜。不知道有小孩子在里面。

据了解,童童的母亲在没有实地考察国学班的情况下,就将女儿交给了张红霞。而送孩子学国学的父母不在少数。

“博古少儿国学”在网络搜索中

2 噱头光鲜 漫天要价

“汉服热”“古琴热”……国学概念的火爆已不是一个新鲜话题,但当这一概念与教育培训嫁接之后,就暴露出一系列问题。一些所谓的“国学班”,更像是个“坑蒙班”。

无资质办学现象普遍。教育培训机构本该“先证后照”,即首先向教育主管部门申请获得办学资格证,再由工商部门颁发营业执照。然而在现实操作中,不少机构通过注册经营“教育咨询”业务的相关公司,即开门迎客。

当记者问到“博古少儿国学”班是否有办学资质,接待记者的老师生气地说:“我们有营业执照,你若是不相信我就不要学。”位于顺义区的“三畏书院国学班”组织者黄先生则坦言,没有办学资质,“就是在教自家孩子时想普及国学文化”;“太和文思国际经文(儿童)书院”名誉院长刘兆基也表示,自己办的是教育培训机构,不需要

向教育部门申请资格证。

噱头光鲜,漫天要价。国学培训班往往打着大师旗号,收费不菲。刘兆基表示,太和文思的国学班收费是每月7500元,并且“只是目前的标价”,随着未来教育资源的完善,收费将提高到15万元,“我们能让孩子与顶尖的大师接触,范曾、刘欢,我们都可以联系到。”黄先生说,三畏书院近30天的夏令营价格为3900元,书院包吃住。

教学内容五花八门,师资无标准。在博古培训班,老师的教学方法主要是带领孩子认字、阅读、背诵。在一些教育机构,英语也成了国学班的讲学内容。另外,许多教授国学的老师都无专业背景。“我原来是学建筑的。从2003年给我儿子补习国学开始备课,培训机构的老师大多都是自学的。”博古培训班的老师常华告诉记者,学校就她一位老师,18门课程都是她来上。

3 少儿国学培训需监管“护航”

专家认为,国学热有两点现实原因:一是部分家长认为公办学校的国学教育内容不够丰富;二是随着经济社会高速发展,家长更加关注孩子的精神成长,希望国学经典能帮助孩子树立正确的“世界观、人生观、价值观”。

“我们在教学中发现,同时安排中国传统文化与欧美文化、世界文化的讲座,让学生有对比的概念,有助于他们建立批判性思维。”位于后海的“柳荫”书院创始人包慧群告诉记者。

中国青年政治学院青少年工作系教授刘卫兵表示,国学经典中蕴藏着中国的文化精髓。但当培训班打出出国旗号时,相关监管不可缺。否则不仅孩子没有学到知识、未能领会文化,反而会受到安全的威胁。

此外,对于国学教学内容,专家认为也应该有所选择、讲其精神,“一些传统的经典未必适合现在的儿童。”长期从事古文编辑工作、热衷于传统文化研究的学者王哲认为,《三字经》就不适合现代儿童,因为这是古人用来识字的教材,不符合现代人的学习习惯。

随着北京市中高考改革明确“英语降分、语文提分”,未来“少儿国学热”或将持续发酵。专家表示,国学培训的热潮,对相关领域的监督与管理提出更高要求。教育部门应该明确规定相关教师、教材认定标准,规范教学内容、教学环境,为少年儿童的安全保驾护航,让他们能够享受真正有质量的传统文化熏陶。

记者王晓洁 丁静
(据新华社北京6月17日电)